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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в заданиях
с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  Земледелие у первобытных людей возникло из:
1) бортничества 2) охоты 3) собирательства 4) рыболовства

2.  Книгу «Апостол» в Вильне (1525) издал:
1) Ф. Скорина 2) М. Литвин 3) М. Гусовский 4) С. Будный

3.  Во время борьбы с крестоносцами на славянские земли ворвались:
1) половцы 2) монголо-татары 3) турки-османы 4) варяги

4.  Причиной медленного развития тяжелой промышленности в Беларуси во
второй половине XIX  — начале XX в. являлось(-ись):

1) отсутствие необходимого сырья
2) ограничения на развитие промышленности со стороны власти

3) отсутствие рынка сбыта промышленной продукции
4) отсутствие свободных рабочих рук

5.  Преобладание помещичьей промышленности над купеческо-мещанской в
первой половине XIX в. на территории Беларуси было обусловлено:

1) использованием собственного сырья
2) массовым использованием машин и паровых двигателей

3) высоким уровнем заработной платы рабочих
4) активными внешними капиталовложениями

6.  Определите правильное утверждение:
1) накануне создания Великого Княжества Литовского (ВКЛ) славяне и
балты находились на одинаковом уровне экономического развития
2) в первой половине XIII в. одним из самых развитых центров государ-
ственности в Понеманье являлось Слонимское княжество
3) в 1253 г. князь Миндовг короновался в Новогрудке короной, которую ему
прислал папа римский
4) князь Войшелк ушел в монастырь, передав власть своему брату Гедимину

7.  Новым явлением в развитии образования на белорусских землях во второй
половине XVIII в. являлось(-ась):

1) открытие Горы-Горецкого земледельческого института
2) начало деятельности первого в Беларуси исторического музея

3) открытие ланкастерских школ
4) организация профессионального обучения

8.  Определите правильное утверждение:
1) у восточных славян раньше, чем у балтов, возникли города и государ-
ственность;
2) главным городом кривичей на территории современной Беларуси был
Туров;
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3) в Раннем средневековье восточные славяне в отличие от балтов являлись
христианами;
4) в VI—VII вв. кривичи расселились на территории Беларуси в среднем те-
чении Припяти.

9.  Определите сферу деятельности А. Адамовича, И. Чигринова, И. Наумен-
ко:

1) изобразительное искусство 2) образование 3) наука
4) литература

10.  «Конституция победившего социализма» была принята в БССР в:
1) 1922 г. 2) 1926 г. 3) 1934 г. 4) 1937 г.

11.  Определите характерные черты социально-экономического развития
БССР во второй половине 1950-х  — первой половине 1980-х гг.:
 

а  — господство частной собственности в промышленности
б  — ускоренное развитие отраслей промышленности, связанных с разверты-

ванием НТР
в  — создание фермерских хозяйств
г  — развитие экономики БССР преимущественно по экстенсивному пути

1) а, б 2) б, в 3) б, г 4) а, г

12.  По решению ЮНЕСКО в Список мирового культурного наследия вне-
сен(-о):

1) Дом правительства Республики Беларусь
2) здание Национальной академии наук Беларуси

3) здание Национальной библиотеки Беларуси
4) Мирский замково-парковый комплекс

13.  Поэт, переводчик, педагог, автор стихотворных сборников «Вертоград
многоцветный» и «Рифмологион, или Сти- хослов»  — это:

1) И. Копиевич; 2) Л. Сапега; 3) С. Полоцкий;
4) А. Филиппович.

14.  Определите одну из характерных черт системы школьного образования
БССР в 1920-е гг.:

1) классно-урочная система обучения
2) учебный материал состоял из трех групп (комплексов): «природа»,
«труд», «общество»

3) личная ответственность ученика за свою учебу
4) главная роль учителя в обучении и воспитании

15.  Результатом распространения христианства на белорусских землях в
конце X  — XIII в. являлось:

1) падение международного авторитета княжеств
2) сохранение языческих традиций в неизменном виде

3) соединение языческих и греко-византийских традиций в культуре
4) создание независимой от Киева митрополии

5) ослабление княжеской власти

16.  Определите особенность партизанского движения на территории Белару-
си с весны 1942 г.:

1) создание партизанских зон
2) резкое уменьшение количества партизанских отрядов

3) тесные связи с движением Сопротивления в Западной Европе
4) отсутствие единого руководящего центра
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17.  Установите соответствие между изображениями архитектурных памят-
ников белорусских земель XIII—XVI вв. (современный вид) и их названиями.

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последо-
вательность букв верхнего ряда. Помните, что некоторые данные нижнего ряда
могут не использоваться. Например: А2Б1B3.

18.  Установите соответствие.

СОБЫТИЕ
A)  создание Института белорусской культуры (Инбелкульт)
Б)  начало освободительного похода Красной Армии в Западную Беларусь
и Западную Украину
B)  принятие на XIV съезде ВКП(б) курса на социалистическую индустри-
ализацию
Г)  принятие постановления «О введении всеобщего обязательного началь-
ного обучения»

ГОД
1)  1922
2)  1925
3)  1926
4)  1939

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, сохраняя алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например А2Б3В4Г1.

19.  Узнайте историческую личность и запишите только фамилию.
 

Белорусский художник первой половины XIX в., ведущий мастер классиче-
ского натюрморта и бытовой живописи в общероссийском масштабе. Автор кар-
тин «Портрет неизвестной с цветами и фруктами», «Портрет мальчика в соломен-
ной шляпе» и др.

20.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

В Минске 4 марта 1917 г. была образована народная ..., которую возглавил М.
Фрунзе.

21.  Дополните предложение необходимой информацией.
 

Военная сила восточнославянского княжества, которая состояла из крестьян
и горожан и собиралась в случае необходимости, называлась ...
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22.  Установите соответствие. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр,
соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните, что
некоторые данные правого столбца могут не использоваться. Например:
А1Б4ВЗГ5.

Событие
А)  начало правления князя Ольгерда в ВКЛ
Б)  начало гражданской войны в ВКЛ между Свидригайло и Сигизмундом
Кейстутовичем
В)  принятие I Статута ВКЛ
Г)  битва войск ВКЛ с татарами под Клецком

Год
1)  1345 г.
2)  1416 г.
3)  1432 г.
4)  1506 г.
5)  1529 г.

23.  Узнайте историческую личность и запишите только фамилию.
 

Белорусский советский писатель и общественный деятель. Участник револю-
ции 1905—1907 гг. В 1919 г. возглавил Временное рабоче-крестьянское советское
правительство Беларуси. Редактор журнала «Полымя», директор Государственно-
го издательства БССР.

24.  Установите последовательность событий.
 

A)  Присвоение Минску звания «Город-герой»;
Б)  проведение XX съезда КПСС;
B)  попытка государственного переворота в СССР (августовский путч);
Г)  законодательное закрепление руководящей и направляющей роли Комму-

нистической партии Беларуси.
 
 
Ответ запишите в виде сочетания букв. Например: ВГАБ.

25.  Установите соответствие между архитектурными памятниками, пред-
ставленными на иллюстрациях, и стилями, в которых они созданы. Ответ запи-
шите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв верхнего ряда. Помните, что некоторые данные нижнего ряда могут не ис-
пользоваться. Например: А1Б4В2.
 

   

А   Б   В

 
1)  псевдорусский стиль;                        2) хай-тек;                        3)рарт-

деко;                        4) ампир.
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26.  Установите последовательность событий. Ответ запишите в виде соче-
тания букв. Например: АБГВ.

A)  Поход князя Владимира Мономаха на г. Полоцк;
Б)  основание Полоцкой епархии;
B)  поход князя Владимира Мономаха на г. Менск;
Г)  основание епархии в Турове.

27.  Узнайте личность и запишите только фамилию.
 

Белорусский писатель, В своем творчестве обращается к событиям Великой
Отечественной войны, древней истории Беларуси. За романы «Меч князя Вячко»
и «След оборотня» получил Литературную премию имени И. Мележа (1987) и Го-
сударственную премию имени К. Калиновского (1990).

28.  Запрет использовать право «либерум вето» при голосовании по экономи-
ческим вопросам был введен на сейме (сойме) в __________ году.
Ответ запишите цифрами. Например'. 1701.

29.  Установите соответствие между памятником архитектуры второй поло-
вины XIX − начала XX в. и стилем, к которому он относится.

А)  гостиница «Европа» в Минске
Б)  костел Святых Симеона и Елены в Минске
В)  Свято-Воскресенский собор в Борисове

1 — модерн
2 — псевдорусский
3 — классицизм
4 — сочетание романского и готического стилей

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что некоторые данные право-
го столбца могут не использоваться. Например: А4БЗВ1.

30.  Установите соответствие между памятником архитектуры второй поло-
вины XIX − начала XX в. и стилем, к которому он относится.

А)  Свято-Воскресенский собор в Борисове
Б)  гостиница «Европа» в Минске
В)  костел Пресвятой Троицы в Видзах

1 — классицизм
2 — псевдорусский
3 — неоготика
4 — модерн

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-
следовательность букв левого столбца. Помните, что некоторые данные право-
го столбца могут не использоваться. Например: А4БЗВ1.

31.  Право внутреннего самоуправления, которое предоставляется отдельной
территории или народу, компактно проживающему в пределах государства,    —
это__________.
 

Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно быть упо-
треблено в предложении.

32.  Выберите и запишите фамилию известного современного белорусского
театрального режиссёра:
 

Луценко, Ващенко, Гилевич, Алферов.

33.  Рижский мирный договор между РСФСР, Украиной и Польшей был за-
ключен 18 марта___года.

Ответ запишите цифрами. Например: 1600.
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34.  Установите соответствие.

ПРОИЗВЕДЕНИЕ
A)  спектакль «Полочанка»
Б)  поэма «Черная быль»
B)  кинофильм «В августе 44-го...»
Г)  полотно «Возвращение на Родину»

АВТОР
1)  С. Законников
2)  М. Пташук
3)  Н. Селешук
4)  А. Дударев

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последо-
вательность букв левого столбца. Например: А2Б3В1Г4.

35.  Определите характерные черты развития культуры белорусских земель
во второй половине XIII – XIV в.:
 

1)    проникновение в архитектуру элементов романского и готического сти-
лей;

2)  создание магнатами портретных галерей;
3)  активное строительство замков;
4)  господство в иконописи византийских и древнерусских канонов;
5)  появление книгопечатания.

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-

ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.

36.  Установите соответствие.

А)  принятие I Статута ВКЛ
Б)  перенос столицы ВКЛ в Вильно
В)  заключение Островского соглашения между Витовтом и Ягайло
Г)  начало гражданской войны в ВКЛ между Свидригайло и Сигизмундом
Кейстутовичем и их сторонниками

1)  1323 г. 2)  1392 г. 3)  1432 г. 4)  1529 г. 5)  1566 г.
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗГ4. Помните, что не-
которые данные правого столбца могут не использоваться.

37.  Определите три характерные черты социально-экономического развития
Республики Беларусь во второй половине 1990-х гг.  — начале XXI в.:

1)  резкое падение уровня жизни людей;
2)  определение государством плановых социально-экономических показате-

лей;
3)    реализация Национальной стратегии устойчивого развития Республики

Беларусь;
4)    сохранение и модернизация крупных промышленных предприятий, дей-

ствовавших со времен СССР;
5)  запрет аренды и индивидуальной трудовой деятельности.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения, количе-

ство цифр в ответе в указанных заданиях может быть разным). Например: 12
или 123.

38.  Установите соответствие.

Событие
A)    заключение Ям-Запольского перемирия между Речью Посполитой и
Россией
Б)  заключение Люблинской унии
B)  утверждение III Статута ВКЛ

Дата
1)  1569 г. 2)  1582 г. 3)  1588 г.

 
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную по-

следовательность букв левого столбца. Например: А1Б2ВЗ.


